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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 

 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

 
ΘΕΜΑ Α ( Μονάδες 40 ) 
 

Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω 
προτάσεις 1-5 και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη 
Λάθος, αν είναι λανθασμένη. 

1. Οι ενέργειες που ορίζει ένας αλγόριθµος είναι αυστηρά καθορισµένες. 

2. Όταν στην εντολή α  β/γ  ο προγραμματιστής δεν λάβει υπόψιν το 
ενδεχόμενο ο παρονομαστής να είναι μηδέν, τότε ο αλγόριθμος που 
θα φτιάξει παραβιάζει το κριτήριο της καθοριστικότητας. 

3. Ένας   αλγόριθµος   στοχεύει   στην   επίλυση   ενός προβλήµατος. 
4. Με την εντολή f  t > 5 η μεταβλητή f αποκτά σαν τιμή έναν 

αριθμό μεγαλύτερο του 5.  
5. Όταν μια εντολή επανάληψης αποτελεί ατέρμονα βρόχο, τότε 

παραβιάζεται το κριτήριο της περατότητας. 
Μονάδες 10 

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα 
το γράμμα της Στήλης Β που αντιστοιχεί σωστά.  

 

ΣΤΗΛΗ Α  ΣΤΗΛΗ Β 

1. αριθμητική έκφραση  α.   κ 

2. αλφαριθμητική τιμή  β.  (κ+λ)^2 +κ^3 

3. μεταβλητή  γ.  “κ” 

4. αριθμητικός τελεστής  δ. ^ 

5. λογική έκφραση  ε. κ>3 και χ-ρ=2 

Μονάδες 8 
 
Α3. Αν  α = 5,  β = 7 και  γ = 10, να δείξετε αναλυτκά τις πράξεις που θα 
εκτελεστούν και τελικά να  χαρακτηρίσετε καθεμια από τις παρακάτω 

προτάσεις χρησιμοποιώντας μία από τις λέξεις ΑΛΗΘΗΣ ή ΨΕΥ∆ΗΣ. 
 
Πρόταση Α.(όχι (α + 2 ≥ β)) ή β + 3 = γ 
Πρόταση Β.  α + 2 * β < 20 και 2 * α = γ 

     Μονάδες 6 
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Α4.  Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε ισοδύναμο 
χρησιμοποιώντας τις άλλες δυο δομές επανάληψης. 

  
  κ ← 3 
  Όσο κ<= 21 επανάλαβε  
      Εκτύπωσε κ 

      κ ← κ + 3 
  Τέλος_επανάληψης 

 
Μονάδες 8 

 
Α5. Το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου πρέπει να υπολογίζει τον μεγαλύτερο από 3 
αριθμούς. Είναι  σωστό? Αιτιολογείστε και, αν είναι λάθος, διορθώστε το. 
 

Διάβασε α, β, γ 
max ← α 
Αν β > max τότε 
 max ← β 
Αλλιώς_αν γ > max τότε 
 max ← γ 
Τέλος_αν 

      Εμφάνισε max        Μονάδες 8 

 
 
ΘΕΜΑ  Β( Μονάδες 20 )    
 

Β1. i)  Έστω ότι η μεταβλητή x έχει πάρει τιμή. Εξηγείστε γιατί η εντολή x← x>4 είναι 
λάθος. 

      ii) Να συμπληρώσετε στο τετράδιό σας την εντολή εκχώρησης  που δίνεται, ώστε να 
παράγεται το ίδιο αποτέλεσμα με τις παρακάτω εντολές. Δηλαδή, μετά την εκτέλεση της 
ζητούμενης εντολής εκχώρησης η μεταβλητή y θα πρέπει να περιέχει την τιμή που θα 
περιείχε αν εκτελούνταν οι παρακάτω 3 εντολές 

  x ← y+2 

 y ← x*5   y ←.................... 

y ← y-6 

    Μονάδες 4                                                                               
 
Β2. Ο προγραμματιστής που έγραψε τον παρακάτω αλγόριθμο δεν έλαβε υπόψιν του 
κάποιον «κίνδυνο». Ποιός ήταν αυτός και ποιό κριτήριο παραβιάζει ο αλγόριθμος που 
έφτιαξε; Να τοv διορθώσετε. 

Αλγόριθµος  Παράδειγµα2 
∆ιάβασε α, β 

Αν β<>5 Τότε 

x ← α / (β - 5)  

   Τέλος_αν 

Εκτύπωσε x 

Τέλος Παράδειγµα2 

Μονάδες 6 
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Β3. ∆ίνεται η παρακάτω αλληλουχία εντολών: 
 
k ← x 
ΌΣΟ k < = y ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ  
  k ← k + t  

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  
 
Να γράψετε  στο  τετράδιό  σας  πόσες  φορές  εκτελείται  η εντολή   
k ←  k  +  t  για  κάθε  έναν  από  τους  παρακάτω συνδυασµούς των τιµών 
των µεταβλητών x, y και t:  
1.  x = 0  y = 11  t = 3 
2.  x = 6 y = 11  t = 6 
3.  x = -7  y = -3   t = -2 

4.  x = 9 y = 5   t = 2 

Μονάδες 10 

 

 

ΘΕΜΑ Γ  ( Μονάδες 20 ) 
 

Να κατασκευαστεί αλγόριθμος ο οποίος : 
1. Θα διαβάζει δυο αριθμούς (ένα μονοψήφιο και ένα τετραψήφιο). 

Μονάδες 2 

2. Θα κατασκευάζει ένα καινούριο αριθμό από τους δυο προηγούμενους ως 

εξής : θα τοποθετεί τον μονοψήφιο αριθμό σαν μεσαίο ψηφίο στον 
τετραψήφιο κάνοντάς τον πενταψήφιο (δηλαδή το νέο ψηφίο θα αποτελεί 
το ψηφίο των εκατοντάδων στο νέο-πενταψήφιο αριθμό)  και στην συνέχεια 
θα τον εμφανίζει. (π.χ. αν ο μονοψήφιος είναι το 5 και ο τετραψήφιος το 
1234 θα κατασκευάζει τον 12534) 

 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Σας ζητείται ΝΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΕΤΕ τον 5ψήφιο αριθμό και να 
τον αποθηκεύσετε σε ΜΙΑ μεταβλητή. Έπειτα θα πρέπει να εμφανίσετε τον 
νέο-πενταψήφιο αριθμό εκτυπώνοντας το περιεχόμενο της εν λόγω 
μεταβλητής και ΟΧΙ εκτυπώνοντας ένα ένα τα ψηφία του νέου-
πενταψήφιου αριθμού.  

Μονάδες 12 
 

3. Θα ελέγχει αν ο νέος αριθμός είναι ακέραιο πολλαπλάσιο του 5  και θα 
εμφανίζει αντίστοιχο μήνυμα. 

Μονάδες 6 
 

 

ΘΕΜΑ Δ( Μονάδες 20 ) 

 
Κάποια  δηµοτική  αρχή  ακολουθεί  την  παρακάτω  τιµολογιακή πολιτική 
για την κατανάλωση νερού ανά µήνα.  
Χρεώνει  πάγιο  ποσό 2  ευρώ  και  εφαρµόζει  κλιµακωτή χρέωση σύµφωνα 
µε τον παρακάτω πίνακα: 
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Στο ποσό που προκύπτει από την αξία του νερού που καταναλώθηκε 
και το πάγιο υπολογίζεται ο Φ.Π.Α. µε συντελεστή 21%. Το τελικό ποσό 
προκύπτει από την άθροιση της αξίας του νερού, το πάγιο, το Φ.Π.Α. και 
το δηµοτικό φόρο που είναι 5 ευρώ.  
 
Να γράψετε πρόγραμμα το οποίο:  
 
Δ1. Να διαβάζει τη µηνιαία κατανάλωση του νερού.  

Μονάδες 2 
Δ2. Να υπολογίζει την αξία του νερού που καταναλώθηκε  

σύµφωνα µε την παραπάνω τιµολογιακή πολιτική.  
Μονάδες 10 

Δ3. Να υπολογίζει το Φ.Π.Α. 
Μονάδες 4 

Δ4. Να υπολογίζει και να εκτυπώνει το τελικό ποσό χρέωσης.  
Μονάδες 4 

 

ΚΑΛΗ   ΕΠΙΤΥΧΙΑ ! 

  
 

 

 

 
 

 

Κατανάλωση σε κυβικά µέτρα Χρέωση ανά κυβικό 

από 0 έως και 5  δωρεάν  

πάνω από 5 έως και 10  0,5 ευρώ  

πάνω από 10 έως και 20  0,7 ευρώ  

πάνω από 20  1,0 ευρώ  


